

Upravništvo, Ljubljana, Knafljeva
ulica 6. — Telefon št. 3122, 3123,
3124, 3125, 3126.
Inseratni oddelek: Ljubljana, Selen-
burgova ul. — Tel. 3492 in 2492.
Podružnica Maribor: Gosposka ulica
št. 11. — Telefon št. 2455.
Podružnica Celje: Kocenova ulica
št. 2. — Telefon št. 190.
Podružnica Jesenice: Pri kolodvoru
št. 100.
Podružnica Novo mesto: Ljubljanska
cesta št. 42.
Podružnica Trbovlje: v hiši dr. Baum-
gartnerja.

JUTRO

Ponedeljska izdaja

Uredništvo:
Ljubljana: Knafljeva ulica 6. Telefon
št. 3122, 3123, 3124, 3125 in 3126.
Ponedeljska izdaja »Jutro« izhaja
vsak ponedeljek zjutraj. — Na-
roča se posebej in velja po pošti
prejemana Din 4.—, po raznašal-
cih dostavljena Din 5.— mesečno.
Maribor: Gosposka ulica 11, Telefon
št. 2440.
Celje: Strossmayerjeva ul. 1, Tel. 65.
Rokopisi se ne vračajo. — Oglasi po
tarifu.

SESTANEK ZUNANJIH MINISTROV MALE ANTANTE NA BLEDU

Meseca junija odgodena konferenca stalnega sveta Male antante
bo 29. in 30. avgusta na Bledu

Beograd, 11. avgusta. r. Jugosloven-
ska, češkoslovaška in rumunska vlada
so se sporazumele o sklicanju prihod-
njega sestanka stalnega sveta Male an-
tante. Kakor znano, je bil junjski se-
stanek stalnega sveta odgoden zaradi
tedanjih izprememb v jugoslovenski
vladi, sedaj pa je sklenjeno, da se naj-
ta konferenca zunanjih ministrov Male
antante vrši 29. in 30. avgusta na Ble-
du. Sedanji predsednik stalnega sveta
Male antante, rumunski zunanji mini-
ster Titulescu je že obvestil vladi v
Beogradu in Pragi, da smatra ta rok kot
najbolj primeren za odgodeni sestanek
glede na bližnje septembarsko zaseda-
nje Društva narodov, na katerem bodo
gledovali tudi zastopniki zunanje poli-
tike Male antante.

Na Bledu bo stalni svet Male antante
razpravljala o vseh aktualnih vpraša-
njih mednarodne politike, pred vsem o
oni, ki se največ tičejo držav Male
antante in o katerih bodo sprejele skup-
ne sklepe. Gotovo je, da bodo ob tej
priložnosti razpravljali tudi o novem načrtu
podpisaškega pakta, o katerem poro-
čuje inozemski listi, da je bil v glav-
nem že dosežen sporazum med itali-
jansko in francosko vlado. Nadalje se
doznavajo, da bodo na blejskem sestanku
obravnavali zunanji ministri Male an-

tante tudi gospodarsko-finančna vpra-
šanja, o katerih je že razpravljala gos-
podarski odbor Male antante na svojem
zasedanju v Pragi.

Po statutu Male antante bo po blej-
skem sestanku prešlo predsedstvo stal-
nega sveta Male antante za prihodnje
leto na našega zunanjega ministra,
torej na predsednika dr. Milana Sto-
jadinovića. Zato se bo tudi stalno taj-
ništvo Male antante, ki je imelo sedaj
leto dni svoj sedež v Bukarešti, prese-
lilo meseca septembra v Beograd.

Popolna enotnost Male antante

Pariz, 11. avgusta. d. V »Journalu
des Debats« je objavil A. Mousset čla-
nek o svojih najnovejših razgovorih z
vodilnimi državniki Male antante. Med
drugim pravi:

Pred kratkim sem govoril v Beogra-
du, Bukarešti in Pragi z vodilnimi ose-
bnostmi Male antante. Našel sem jih
odločene bolj kakor kdaj prej, da ne-
majno ohranijo enotno fronto. Ob kon-
cu meseca se bodo zunanji ministri Ma-
le antante sestali na Bledu, kjer bodo
govorili tudi o vprašanju Habsburža-
nov. Mogel sem ponovno ugotoviti, da
je Mala antanta pripravljena izvesti

najresnejše ukrepe za preprečenje nj-
hove restavracije. Nekateri francoski
novinarji so mnenja, da bi bilo mogoče
s spretnim vplivom na vlade Male an-
tante omiliti njihovo nepopustljivost v
tem vprašanju. To je zmotno, ker ne ve-
do, kako globok in neomajen je odpor
Čehoslovakov, Jugoslovanov in Rumu-
nov proti Habsburžanom. Znanec, pri
katerem se vedno, kadar pridem v Beo-
grad, informiram o razpoloženju prebi-
valstva, mi je dejal: »Restavracija
Habsburžanov? To bi bilo isto, kakor
če bi nam rekli, da smo izgubili voj-
no...« V tem pogledu ne gre za diplo-
matsko stališče, temveč za to, kako rea-
gira ljudstvo.

Novi jugoslovanski poslanik Purić,
pravi pisec nadalje, bo imel v Parizu
priliko raztolmačiti to mnenje. Gotovo
se bo tudi pritožil, da postopa Fran-
cija napram svojim prijateljem na go-
spodarskem področju drugače kakor na
političnem in da prepušča svoja tržiš-
ča brez boja konkurentom, ki so na-
sprotniki Francije. Pritožujemo se nad
napredkom, ki ga dosegajo Nemčija v go-
spodarskem pogledu v državah Male an-
tante, priznati pa tudi moramo, da ga
ji močno olajšujemo. Obžalujemo, ker
prevladujejo gospodarski interesi nad
francoskimi.

Predsednik vlade na Bledu

Ljubljana, 11. avgusta

Davi je prispel v Ljubljano minister
za notranje zadeve g. dr. Anton Koro-
šec, nadaljeval je pot na Gorenjsko. Z
dopoldanskim brzim vlakom se je pri-
peljal v Ljubljano tudi predsednik vla-
de g. dr. Milan Stojadinović, ki je na-
daljeval pot na Bled.

Nevarnost splošne stavke v Grčiji

Atene, 11. avgusta d. V petek je prišlo na
Kreti do novega stavkovnega gibanja. V
Kandiji so vdrl stavkajoči v cerkve, pri-
šli zvoniti z zvonovi ter so imeli pred
množicami, ki so se pričele zbirati, huj-
skajoče govore. Policiji se je le s trudem
posrečilo razgnati stavkajoče. Stavka je iz-
bruhnila tudi v mnogih manjših krajih na
Kreti. Napovedana splošna stavka je bila
zaradi nesoglasja med levčarskim in kon-
servativnim delavstvom odgodena, računa-
jo pa, da se bodo do torka sporazumeli in
da bo tedaj prišlo do splošne stavke.

Ker so komunistične strokovne organizacije
napovedale splošno stavko, je morna-
riško ministrstvo odredilo v sporazumu z
notranjim ministrstvom pripravljenost mor-
nariške pehote, ki naj bi se v potrebi upo-
rabila za vzdrževanje brzojavne službe ter
prometa cestne železnice v Atenah. Komu-
nisti organizirajo splošno stavko v znak
protesta proti nameravanemu plebiscitu o
državnih obliki, kakor tudi proti zadnjim
krvavim dogodkom na Kreti.

Povišanje italijanske eskontne mere

Rim, 11. avgusta d. »Gazetta Ufficiale« ob-
javlja odlok, s katerim se eskontna mera Ita-
lijanske banke z jutrišnjim dnem zviša od
3,5 na 4,5 odstotka. Uradni krogi tolmačijo
ta ukrep kot dokaz, da se hoče italijanska
vlada upreti vsaki inflaciji.

Narod, ki pozablja brate v sužno-
sti, tepta svojo čast! »Bran-i-bor«
se briga zanje. Pristopajte!

Lavalove reforme

Lavalove upravne in gospodarske reforme so našle
razen na levici splošno odobravanje

Pariz, 11. avgusta. AA. »Oeuvre« ob-
javlja članek bivšega predsednika vlade
Paul-Boncourja o novih vladnih uredbah.
Pisec pravi med drugim:

Čepprav ne odobravam politike, ki je pri-
peljala do teh uredb, vendar ne morem
odrekat postopku za ureditev važnih in
nujnih vprašanj dobrih strani. Priznati je
treba, da so v dveh mesecih s pomočjo
teh uredb storili na zakonodajnem polju
več kakor v zadnjih treh letih z rednim
parlamentarnim delom. Tisti, ki resnično
hočejo preurediti naš državni ustroj in ki
ga hočejo izpopolniti, se odrekajo najbolj-
šemu načinu dela, če bodo tudi v bodoče
vztrajali pri metodah, ki jih je čas že
poteptal in ki ne ustrezajo, več niti teh-
ničnim potrebam naše dobe. Sedanja doba
zahteva hitrost in pogum važne odločitve.

Glavno glasilo socialistov objavlja članek
Leona Bluma o konferenci okrožnih na-
čelnikov pri Lavalu. Blum napada minist-
skega predsednika Lavalu in pravi, da po-
menijo njegova navodila okrožnim na-
čelnikom, če jim vzamemo njihovo diplo-
matsko obliko, približno tole:

»U bogati me morate kakor Boga, ker je
usoda Francije v mojih rokah!« Blum na-
poveduje Lavalu še nadaljno opozicijo
svoje stranke.

O konferenci okrožnih načelnikov pri
predsedniku vlade Lavalu piše »Figaro«
med drugim:

Laval je pojasnil okrožnim načelnikom,
da ne gre le za ohranitev sedanjega reda
v Franciji, marveč za sam obstoj države.
Zato zahteva, naj se zakonske uredbe za
obnovo Francije izvajajo strogo in brez-
pogojno in da jih ne bodo odlagali, kakor
se je ponovno zgodilo s prejšnjimi, prav
tako dalekosežnimi in važnimi zakonskimi
določbami.

»Eho de Paris« pravi o isti konferenci:
Laval hoče obvarovati sedanji ustroj
države in rešiti Francijo. To ni pretirano,
ker se nahajamo v nekakšni predrevolucij-
ski dobi. Sovražnik, ki grozi notranjemu
miru države, se nahaja v levčarski, tak-
ozvani narodni fronti. Sedaj mora pasti
odločitev, kdo je močnejši, mi ali sovra-
žnik.

Motorji na Ljubelju

Včeraj je bila na naši najvišji gorski cesti tradicionalna
motociklistična dirka, na kateri je Gradčan Hubert
Hubmann dosegel nov rekordni čas 5:06.1 na tej progi



Petič so se letos po-
novile motociklistič-
ne dirke na vrh Lju-
belja ...

Kranj, 11. avgusta.
Ob najlepšem vremenu se je danes
vršila V. jubilejna mednarodna motoci-
klistična hitrostna dirka na naš najvišji
in najstrmejši gorski prelaz Ljubelju
pod pokroviteljstvom bana dravske ba-
novine g. dr. Dinka Puca. Start je bil
točno ob 10. tako kakor je bilo napove-
dano, tekme pa so se končale približno
ob 13. Dočim je bilo lani samo 12 udele-
žencev, je bila letošnja udeležba skoraj
rekordna, saj je tekmovalo od 45
prijavljenih 27 tekmovalcev. Velika je
bila udeležba zlasti iz inozemstva, pa
tudi po kategorijah motorjev je bila
udeležba večja kakor lani. Gospoda ba-
na je na dirki zastopal sreski načelnik
dr. Ogrin, navzoč je bil pa tudi nad-
svetnišk g. ing. Emer, ki mu gre vsa
hvala, da je bila cesta v brezhibnem,
naravnost vzornem stanju, taka, ka-
kršne tekmovalci skoraj ne pomnijo.
Organizacija, ki je bila v preizkušeni-
h rokah starega in neumornega pionirja
kolesarskega in motociklističnega spor-
ta g. Jakoba Gorjanca ter Motokluba
Ilirije, je funkcionirala odlično.

Novi rekordi

Zato seveda ni čudno, da je bil tudi
danes na progi dosežen nov rekord.
Prvak države je postal kot najboljši
Jugoslovan inž. Rudolf Lotz iz Mari-
boru in obenem tudi prvak dravske ba-
novine, prvak motokluba Ilirija inž. Ma-
rio Lukman, a najboljši čas dneva je
dosegel Gradčan Hubert Hubmann s
5:06.1. Lanski rekord je branil Uroš
iz Zagreba s 5:11. V posameznih kate-
gorijah so bili doseženi naslednji rezul-
tati:

Podrobni izidi:

Turni motorji do 250 cm: (2 tekmo-
valca) 1. Erjavec (Il.) 7:18; drugi tekmo-
valec je zaradi defekta odstopil.
Turni motorji do 350 cm: (2 tekmo-
valca) 1. Jenko Boris (Il.) 6:18, 2. Er-
javec (Il.) 6:57.4.

Program sestanka Društva narodov

Zeneva, 11. avgusta. d. Tajništvo Društva
narodov je objavilo spored 38. zasedanja sveta
Društva narodov, ki se bo pričelo 4. sep-
tembra pod predsedstvom avstralskega de-
legata Brucea. Med 25 točkami sporeda je v
prvi vrsti italijansko-abisinsko vprašanje.
Kakor znano, je svet Društva narodov na
svojem zadnjem izrednem zasedanju sklenil,
da bo proučil celotne odnose med Italijo
in Abesinijo. Na sporedu so tudi razne za-
deve, ki se tičejo ustave Gdanskga. Svet Dru-
štva narodov bo moral sklepati na podlagi
mnenja posebnega odbora pravnikov,
ki bo preiskal v koliko se strinjajo
razni ukrepi vlade Gdanskga z nje-
z razsodbo haškega razsodišča glede vpra-
šanja grških manjšin v Albaniji in stanju
akcije za naseljenje Asircev v Iraku. Razen
tega bo moral sklepati skupno s skupščino
Društva narodov o nasledniku pokojnega
člana mednarodnega razsodišča v Haagu
Adachia.

Iz diplomatske službe

Beograd, 11. avgusta. AA. Imenova-
na sta za svetnika v zunanjem mini-
strstvu Svetomir Lazarević, doslej ge-
neralni konzul v Marseillu, in za ge-
neralnega konzula v Marseillu Mio-
drag Lazarević, svetnik pri poslaništvu
v Parizu.

Osem novih cerkev v Zagrebu

Zagreb, 11. avgusta. n. Zagrebški nad-
škof koadjutor dr. Stepinac je izdal pro-
glas, v katerem napoveduje, da bo zaradi
velikega porasta prebivalstva in katoličkov
ustanovljenih v Zagrebu osem novih žup-
nij in zgrajenih osem novih župnih cer-
kev. V kratkem bodo pričeli javno zbirati
sredstva. Prvo veliko nabiranje prispev-
kov bo 18. avgusta.

Beckov obisk na Finskem

Varšava, 11. avgusta. d. Včeraj ob 11. do-
poldne je prispel s parnikom »Cieszyn«
poljski zunanji minister Beck z načelnikom
svoje kabinete Lubinskim in Helsingforsu.
Ob prihodu so ga sprejeli finski zunanji mi-
nister Hackzell, poljski poslanik v Helsingforsu
in mnogi drugi odličniki. Kakor piše list
»Czas« je Beckov obisk na Finskem zgolj
uljudnostnega značaja, ker ne bo imel no-
benih pogajanj in ker obstaja med Poljsko
popolno soglasje o vseh zadevah, kar popol-
noma zadošča.

Nov katalonski pokret

Madrid, 11. avgusta. AA. V Španiji je na
vidiku nov katalonski separatistični pokret.
Levičarska koalicija je ustanovila skupno
katalonsko fronto. Gre za obnovo republi-
kanske levice v Kataloniji, ki je bila lani
6. oktobra razpuščena. Program nove fronte-
so poslali bivšemu predsedniku španske
vlade Azami, ki je velik prijatelj Katalonije.
Azana je odgovoril, da poudarja program
»koliko preveč separatistična stremjenja,
kar bi moglo škoditi enotnosti Španije. Za-
to mora odkloniti podporo vsakemu nota-
re odgovor vodi-
telja španskih republikancev je katalonske
kroge hudo razočaral.

Požar na bruseljski razstavi

Bruselj, 11. avgusta. AA. Snoči je zopet
izbruhnil požar v zabavnem parku bruselj-
ske svetovne razstave. 15 manjših objektov
je uničenih.

63 žrtev zemeljskega plazja

Manilla, 11. avgusta. AA. Filipinsko
mesto Balongan je uničeno zaradi nepri-
čakovanega premikanja zemeljske plasti.
Izpod razvalin hiš so doslej odstranili 63
trupel.

Posledice silnega neurja in strele Na dolenski strani je padala toča, vihar je podiral drevje

Ljubljana, 11. avgusta
Sobotna nevihta, ki je prinesla mnogo blagodejnega, izdatnega dežja, a je na drugi strani spet povzročila ponekod ogromno škodo, se je podela okrog 19. ure. Na severu se je začelo vedriti in nad Ljubljano sta se v velikanskem loku bočili dve mavrici, ki sta obetali izobiljanje vremena. Na noč je pritisnil sever, nad mesto je legla precej gosta megla. Davi okrog 9 pa se je megla dvignila in nastala je najlepša nedelja, kakršno so si zaželeli izletniki in zlasti sportniki, ki so imeli bogat spored.

Šele danes so bili prav vidni sledovi divjanja sobotne nevihte, ki je najbolj prizadela jugovzhodni del mesta, zlasti dolenski okraj in deloma Trnovo. Dočim v mestu skoraj ni bilo toče, je padala ponekod, v smeri proti Dolenski, na Galjevici in na Barju, tako na gosto, da je mahoma pobelila vrtove in travnike ter obležala nekaj centimetrov debelo. Toča je naravnost strahovito oklestila sadno in drugo drevje, uničila pa tudi vso zelenjavo in povrtnino. Salato je zbilobilo k tlom, fižol, ki se je po zadnjem dežju nekoliko popravil in mnogo obetala, je ves na tleh. Kar ni pobila toča, je porušil in izruval silen piš, ki se je mestoma spremenil v orkan. Na poti do Galjevice je izruval električni drog, ki je za silo obvisel na žicah, a se utegne vsak hip zrušiti. Na Galjevici je vihar izruval in podrl mnogo mladih, nedavno zasajenih topolov in drugega drevja. Seveda so uničeni tudi vsi vrtovi in cvetlični nasadi, kjer ni ostala cela niti ena bilka. Travniki so vsi poležani, kakor bi bili pomandrani.

Zračna tromba nad Knezovim posestvom
Pri Zebalovi trgovini na Rudniku se odcepi od državne ceste na desno ozka pot proti Barju, ki so jo krstili za Knezov stradan. Kakih 100 metrov od glavne ceste leži posestvo že priletnega posestnika Franca Kneza in njegove žene Ane, ki gospodarita skupno s sinom.

Prav Knezovi so bili najbolj prizadeti od muhaste nevihte. Okrog 17 se je pripodil temen oblak, ki ga je s silovito brzino gnal sever proti jugu. A kakor nalašč je zapihal z nasprotni strani močan jug in Knezova domačija se je znašla v nastalem zračnem vrtilcu. Zračna tromba je mahoma porušila kozolec in izruvala 10 mogočnih, starih jablan ter hrušk s koreninami in zemljo vred, je preklala španski bezeg, na katerem je gnezdila družina kobilarjev, na dvoje in izruvala s koreninami vred mogočno, 15 m visoko košato smreko. Na hiši sami je odtrgalo del žleba in ga sukalo delj časa po zraku.

»Bilo je kakor sodni dan«, pripoveduje vsa obupana mati Knezova. »Mož je ravno kosil, jaz pa sem bila v hiši, ko je završalo in ko se je zrušil kozolec. Vsa preplašena sem planila iz hiše v smrtnem strahu, misleč, da mi je moža pokopalo pod kozolcem. Toda

veter me je zagrabil, da se nisem mogla premakniti naprej in v tem hipu sem bila že premočena do kože. Potem je treskalo in padalo, hreščalo in tulilo, da mi je kar sapo jemalo. Ko sem se šele prav zavedla, je bilo že vse pri kraju, vse drevje na tleh in kozolec porušen. Ah, človek bi se kar zjokal. Toliko škode, nič zavarovalnine in še reveži smo povrh! Pa ravno našo hišo mora priti taka nesreča. Saj me je kar sram pred sosedi...«

Tako tarva uboga, bogaboječca žena. Res usmiljenja in podpore so vredni ti siromaki. Kozolec na tleh in 10 sadonosnih jablan in hrušk. Kdo jim bo povrnil škodo?

Nevihta tudi Šmarju ni prizanesla. Potniki, ki so se pripeljali z dolenskim vlakom, pripovedujejo, da so videli polno polomljenega drevja na tleh, a strta ležita na zemlji tudi dva ponosna kozolca.

Večer groze v škocijanski kotlini

Škocijan, 11. avgusta.

V soboto popoldne je divjalo nad obširno škocijansko kotlino strašno neurje. Okrog 17 ure so nenadno pridrevli od severo-zahodne strani črni oblaki, ki so se v preletih hudi uri bolj in bolj gostili. Nebo je postalo popolnoma črno sivo in že je začel padati droben dež, ki je postajal vse gostejši. Med viharjem in nalivom je začelo strašno grmeti in pričela se je divja bitka sikajočih strel.

Ob 18. je huda ura dosegla višek. Nad Škocijanom je švignil vid jemajoči blisk in že je tresčilo. Takoj so Škocijanci vedeli, da je udarilo v neposredni bližini, niso pa utegnili, premišljevali, ko je že zapel rdeči petelin. Četudi je divjal naliv in je medtem še naprej neprestano treskalo, so vaščani takoj odhiteli na kraj požara. Gasilci so bili hitro na mestu. Gorel je veliki kozolec posestnika in trgovca Ivana Lovše. Velika množina sena, slame, detelje, ovsja, ječmena v snopih — vse to je dajalo ognju izbornu hrano. Preden je začela delovati motorna brigadna, je bil ves kozolec v plamenih. Rešiti ni bilo mogoče ničesar. Gasilci so se zelo trudili, da bi potegnili izpod kozolca

dva voza, kar jim pa na nesrečo ni uspelo. Izvlekli so z dolgimi cepini le goreče tramovje. Lovše je bil zavarovan za okrog 15.000 Din, škoda je seve večja.

Medtem ko so reševalci neumorno delati, je ob silnem blisku spet tresčilo. Ze je spet žarelo nebo in ognjeni zublji so svigali visoko. Strela je ušla še večji kozolec dvojnik v Zalogu pri Škocijanu, last posestnika Taborskega. Tudi v tem gospodarskem posloju je bilo polno sena, detelje, slame in poljedelskega orodja. Škocijanski gasilci so odbreneli v četrt ure oddaljeni Zalag. Prihitieli so tudi že gasilci iz Šmarjete. In spet se ni dala ničesar oteči. Ogenj je divjal in je postajala vse večja nevarnost, da se razširi na hišo in druga gospodarska poslopja, kar bi bilo usodno za vsa. Požrtvovalemu trudu gasilcev je uspelo, da so ogenj omejili in preprečili vaško nesrečo.

Strela je brez prestanka udarjala naprej, vendar pa v bližnji okolici ni povzročila nobene požarne nesreče. Šele okrog 20. ure se je nebo umirilo in za strašnim viharjem, dežjem in strelo je nekaj časa še padal droben dež, ki je pa bil našim kmetom prepotreben.

Društvo novih hišnih posestnikov ustanovljeno

Zborovanje je poteklo mestoma zelo burno

Ljubljana, 11. avgusta

Z ustanovnim občinim zborom Društva posestnikov novih hiš, ki se je vršil v soboto zvečer v salonu restavracije pri Štruktliju, se je zaključila pomembna faza v razvoju organizirane borbe za zaščito hišne posesti pri nas. Tudi širši javnosti so vsaj od daleč znani dolgotrajni spori, ki so se v njih križali interesi starih in povojnih hišnih posestnikov in ki so zadnja leta prihajali na dan tudi na vseh občinskih zborih. Prvega društva hišnih posestnikov. Proti njega predsedniku, občinskemu svetniku gospodu **Frelihu**, se je bila pojavila med članstvom sicer maloštevilna, a odločna opozicija, ki je snoči naposled kronala svoje široko razgibano agitacijsko delovanje z ustanovitvijo lastnega društva. To gibanje, razume se, vodstvu stare organizacije, v kateri je doslej včlanjenih tudi veliko številno novih gospodarjev, ni bilo niti malo po godu. Odbor prvega društva je pred kratkim izdal obsežen letak, v katerem je svoje povojne tovariše z dolgo vrsto argumentov posvaril, naj ne cenijo sil, ker bo borba na dveh frontah brez dvoma manj uspešna, temveč naj vsi posestniki novih hiš rajši poizkusijo, da uveljavijo svoje posebne pravice v skupnem nastopu s stariim. Letak pa ni dosegel želenega učinka, ker je bila mlajša generacija hišnih gospodarjev mnenja, da ima takih potkusov neuspelega sodelovanja pod skupno streho že dovolj za seboj.

BUREN INCIDENT

Ustanovni občini zbor je potekel zlasti iz početka zelo živahno, ker se ga je udeležil tudi g. Frelih sam. Zborovanje je otvoril g. Janko Kos, nato pa je vodil razpravo g. dr. Kodre. Kratko je očitral potek priprav. G. Kos je razložil program novega društva, katerega član lahko postane vsak posestnik hiše, zidane po letu 1918, in ki hoče zastopati gospodarske in stanovske koristi posestnikov novih hiš, gojiti medsebojno tovarištvo in solidarnost ter čuvati in pospeševati splošno blaginjo članstva. Ko je govornik navedel nekatere primere kako so v Zg. Šiški posestniki starih hiš skušali prevaliti velik del občinskih davčnin na posestnike novih, je g. Frelih burno protestiral, da to ni res. Medključno se ponavljali še med govori naslednjih dveh govornikov, naposled na je dal predsedujoči poklicati stražnika v dvorano, kakor je gospod Frelih zapustil zborovanje.

Debata pa tudi pozneje ni potekala nič manj ostro. G. Jelenič, inšpektor Kramar in Korosec so skušali zborovanje vprečiati, da je enotno društvo najboljše oročje v stanovski borbi. G. Dobovšek, Košir, ravnatelj Pintar in Luptič na so navajali drastične primere, kako so lastniki novih hiš nešteto krat trkali na vratih društvene pisarne v Salendrovi ulici, — zaman. Niso našli vsaj malo razumevanja za svoje težnje

in zagate. Ko je dal predsednik stvar na glasovanje, so se vsi navzoči razen dveh izjavili za ustanovitev nove organizacije.

Nato je bil soglasno izvoljen naslednji odbor: Predsednik Lužar, podpredsednik Pintar, tajnik Luček, blagajnik Kos, gospodar Košir, namestniki dr. Kodre, Pregelj in Zupančič, pregledniki računov Lobe, Mavec, Šalehar, razsodnik Voje. Resolucija kratko podaja naslednji

DELOVNI PROGRAM

Zahtevamo, da se zakonitim potom obrestna mera za hipotekarne dolgovce zniža na največ 5%. Amortizacijska doba naj se podaljša na 30 let. Zgradarina naj se zniža od 12 in 6% na 3%. Zahtevamo jasnost davčnega zakona glede autonomnih, davčnin. Zaščita za

prezadolženca, ki je brez lastne krivide zašel v plačilne težkoče. Tekoče eksekucije naj se takoj ustavijo, ako prezadolženec poravna zaostale davščine. Olajšanje procedure pri neplačani najemini za odpis davkov. Znižanje ocenjevanja lastnih stanovanj za 30%. Zahtevamo, da pridejo pri denarnih zavodih v upravo tudi zastopniki dolžnikov. Na deželi, zlasti v industrijskih krajih, naj se davčna prostost za nove hiše izenači na isto dobo let, kakor jo imajo v mestih. Autonomne davščine naj se predpisujejo po napovedi zadnjega leta. Poraba vode naj se zaračunava po uporabi celega leta in ne po tromesečjih. Pritožbe na banksko upravo proti mestnim davščinam, vložene pri mestnem poglavarstvu, se morajo v najkrajšem času predložiti na pristojno mesto.

Novih, po letu 1918 zidanih hiš, ki so v novem društvu dobile zaščitnika svojega prospeha, je v Ljubljani in okolici 3454. Od tega v mestu 1555, v Zg. Šiški 441, v Mostah 428, na Viču 317, na Ježici 290, v Polju 197, v Št. Vidu 164, na Rudniku 62. Novo društvo razteza svoje področje na vso banovino.

Ljubljanska nedelja

Ljubljana, 11. avgusta

Ob obilici sportnih dogodkov je današnja lepa nedelja potekala mirno, dostojno. Ljudje so jo izkoristili za uživanje prirode in tako je bilo v mestu samem že dopoldne, še bolj pa popoldne precej mirno. Na dnevnem redu ni bilo kakih posebnih prireditelj. posrečeno izjemo je tvorila proslava »Sočec«. Policija danes ni imela opravka in tudi reševalna postaja je vsaj do večera uživala mir.

Petnajstletnica pri Sočanih

Društvo Soča-Matica je proslavilo 15 letnico obstoja z veselico na vrtu Narodnega doma. Številne goste, ki so do zadnjega kotička napolnili vrt, je presenetil prav lep spored. Navzoče je najprej pozdravil podpredsednik društva dr. J. Ražem, ko je prečital gbenem pozdravne brzojavke iz najrazličnejših krajev Jugoslavije. Srčkana Simončičeva Majdka je nato deklamirala priložnostni pozdrav, nato pa se je začel spored, ki je obsegal pevске nastope zborov »Krkovo-Trnovo«, »Tabor« in »Sočec«. Vmes je pridno igrala železničarska godba. Spored je zaključilo buzetsko narodno kolo, ki so ga zaplesali člani in članice Soče. Po sporedu se je razvi-

la prosta zabava s plesom, srečolovom in šaljivo pošto. Prav posrečen je bil »paviljon umetnosti«, kjer so obiskovalci med drugimi znamenitoslimi lahko videli figuro pero, ki ga je nosila Eva, dalje tintnik, ki ga je vrgel Martin Luther za satonom, steklenico, iz katere je pil Tutankamen kot dojenček in še mnoge druge neavadne zgodovinske relikvije. Zabava je trajala pozno v večer.

Gustav Krklec na varnem

Poročali smo, kako spretno se je pretekli ponedeljek izmuznil iz »Marice«, kakor so krstili v kriminalnem žargonu policijski avtomobil, gentlemenski vlomilec Gustav Krklec, doma s Huma ob Sotli. Ko so ga peljali s policijske uprave na sodišče in se mimogrede ustavili na odgonski postaji, jim je tiček kar na lepem ušel. Doigo se pa vseeno ni veselil zlate svobode, danes so mu spet pristrigili peroti. Dopoldne je stopil v oeko mlekarno na čašo mleka, a deset minut pozneje je že sedel na varnem na policijski upravi na Bleiweisovi cesti. Zdej bodo kajpa bolj pazili nanj.

Mariborska kronika

Maribor, 11. avgusta

Množica prireditelj in občinski zborov. V središču jubilejni občini zbor mariborske ZKD, o čemer poročamo na drugem mestu. Pri Urbanu so blagoslovljali prenovljeni stolp, v katerega je 1. maja udarila strela. Blagoslovitvene obrede je opravil msgr. Ivan Vreže. Pri Gambriju so zborovali obrtniki, organizirani v Pičmanovem društvu obrtnikov. Zborovanja, ki mu je predsedoval g. Lešnik, so se udeležili tudi delegatje iz Celja, Prevalj in drugod. Na zborovanju so se naglašale neznozne razmere, v katerih živi obrtništvo. Na magistratu so zborovali občinski uslužbenci za severni del dravske banovine.

Občini zbor Zveze Malstrovlj borcev
V mali dvorani Nar. doma se je vršil danes III. redni občini zbor ZMIB, katerega

je otvoril in vodil predsednik prof. dr. Ant. Dolar, ki je v izčrpnem pozdravnem govoru pozdravil tov. dr. Senekoviča kot zastopnika polit. oblasti, častnega člana Zveze polk. Skrbarja Avgusta, zastopnika zveze dobrovoljcev dr. Lj. Pivka in zastopnika CM Druže šolskega upravitelja Fr. Proma. — Impozantnega zboru so se poleg Mariborčanov udeležili še delegatje odevkov Zveze Ljutomer, Bolfenk, Ljubljana, Celje, Konjice, Guštanj, Slovenjgradec in Dravograd.

V besedah se je tov. predsednik spominjal umrlih članov Zveze. — Z molkom so zborovalci počastili kralja Aleksandra, generala Maistra in tovarišev, ki so umrli. Zbor je brzojavno pozdravil tudi legijo koroskih borcev.

Tajnik Polde Lipovž je postal izčrпно

poročilo o celoletnem delu. Zveza šteje danes 657 rodnih in 1 častnega člana, kar znači narastek 97 članov od lani. Blagajnik Franc Luknar je podal zanimivo poročilo, iz katerega izhaja, da je ZMB aktivna s Din 3.504.20 in to edino s pomočjo podpornikov. — Predsednik nadzornega odbora popok. Cvrtin je predlagal po vpleodu v točnost poslovanja razrešnicno upravnemu in nadz. odboru, kar ee je po daljši debati, v katero so izmenično posegali tov. dr. Ervin Mejak, Roman, Bendé, Malenšek in drugi, soglasno sprejelo. — Pri volitvi je bil izvoljen stari odbor s prof. dr. Ant. Dolarjem na čelu.

Vlom v Pošovo in Kneserjevo trgovino se pojasnjuje

V večerajšnji številki je »Jutro« prineslo poročilo o aretaciji treh vlomilcev v Koprivnici. Danes so na policijski zaslišanju vlomilca Brkupa, ki je izpovedal vse podrobnosti glede načina, kako je izvršil vlom v Pošovo in Kneserjevo trgovino skupno s Filipom Kropcejem, Po izvršenem vltomu sta se v Dupleku sestala izvršene s Kropcejem bratom Rihardom ter so odšli preko Ptujia in Krapine v koprivnice, kjer so jih aretirali. Tudi je Brkupac izpovedal, da so delali z rokami, zavitiim v nogavice, da ne bi pustili za seboj prstnih odtisov.

10 let mariborske ZKD

Manifestacija prosvetnega dela ob severni meji

Maribor, 11. avgusta.

Popoldne ob pol 10. se je pričel v mali dvorani Narodnega doma 10. redni občini zbor mariborske Zveze kulturnih društev, ki se je izpremenil v učinkovito manifestacijo kulturne tvornosti in napredka ob naši severni meji.

Občini zbor, ki sta mu prisostvovala tudi mestni predsednik dr. Franjo Lipold in sreski načelnik za Maribor, levi breg, dr. Senekovič, je otvoril zaslužni predsednik strokovni učitelj Janko Pirc. Ko se je



Predsednik Janko Pirc

spomnil mučeniške smrti kralja Uedini. telja, je v obširnem pregledu podal aliko o zvezinem delovanju. Vse delo v teku 10 let je bilo izvršeno s pomočjo dveh važnih činiteljev: idealizma in dobre volje, iz katerih se je črpala vsa energija pri delu in širjenju narodne prosvete na severni meji. Toplo se je zahvalil ustanoviteljem zveze in vsem marijivim sodelavcem, ki so z njo postavili temeljni kamen kulturnega udejstvovanja in žarišča sistematičnega kulturne tvornosti v našem podzelju.

Mestni delavci v svojem okrevališču

Slovesna otvoritev se je izvršila večeraj dopoldne

Otoče, 11. avgusta

Na Posavcu, na ličnem, gospodskem posestvu med Otočami in Ljubnim ob cesti na Brezje, so mestni delavci iz Ljubljane danes dopoldne praznovali pomembno slavo, h kateremu se je zbralo za cel vlak mestnega delavstva z družinami iz Ljubljane, pa tudi lepo število domačinov in okoličanov, ki so hvaležni sosedom iz Ljubljane, da so ustvarili v njihovi sredi tako lepo letovišče. Kakor je »Jutro« že pisalo, je Mestna delavska zavarovalnica svoj čas kupila Posavcu, da ustanovi v njem okrevališče za svoje zdravja in okreplila potrebne člane, pa tudi prijetno, udobno postajo za odih vsakomur, ki si zaželi nekaj prostih dni sredi svežega gorenjskega okolja ob Savi, med polji, travniki in gozdovi. Med gosti, ki so prihitieli na otvoritev, so bili med drugimi: predsednik mestne občine dr. Ravnihar, ki je bil obenem pokrovitelj slavlja, s soprogo, lepo število mestnih svetnikov, magistratni direktor Jančigaj, zdravnik zavarovalnice dr. Rus in dr. Mis, ljubljanski narodni poslanec dr. Fux, zastopniki mestnih uradov in podjetij, zastopniki raznih tovarških organizacij iz Ljubljane, pa tudi za-

stopnik mestnega delavstva iz Maribora.

Zbrano družbo je z verande lepega, enonadstropnega poslopja nagovoril predsednik Mestne delavske zavarovalnice Blažič, ki je v izčrpnih izjavah orisal stremljenje mestnega delavstva in njihove socialne reprezentance za izboljšanje gnotnega položaja, nato pa so izrekli iskrene čestitke župan g. dr. Ravnihar, direktor Jančigaj, občinski svetnik Ambrožič v imenu domače mošenjske občine, poslanec dr. Fux ter Juvan, Mežek, Dražil, Oblak, Mihevc, Krajinik iz Maribora, Vrhnove in Rejce za posamezne stanovske organizacije. Vokalni kvintet mestnih uslužbencev je z ubrano pesmijo še poudaril vznemeno občutje, godba pa je zaigrala nacionalno himno. Predsednik Blažič je kot domačin povabil goste na ogled okrevališča, ki ga je Mestna delavska zavarovalnica z velikimi žrtvami prav lepo preuredila in opremila. Nato se je na obseznem vrtu pred hišo razvila prijetna domača zabava. Mnogi izmed udeležencev so porabili priliko in so že priredili tudi nekaj izletov v okolico, ki v tem prelepem kotičku naše Gorenjske nudi na vse strani polna naročja najlepših užtkov.

Obisk francoskih akademikov

Ljubljana, 11. avgusta.

V dogovoru z našim Združenjem akademikov za svetovni mir in za Društvo narodov se je skupina akademikov najvažnejših francoskih univerz podala na potovanje po Jugoslaviji. Francoski akademiki so v soboto prispeli iz Benetk v Split in po prvotnem programu bi morali biti danes zvečer v Ljubljani, kakor je to napovedalo tudi nedeljsko »Jutro.« Ker so se v Splitu zamudili, pridejo v Ljubljano šele jutri v ponedeljek zjutraj s potniškim vlakom Karlovac — Kočevje ob 3.40. Ekскурzija šteje okrog 20 članov. V Ljubljani in na izletih po Gorenjski se bo mudila do 15. t. m. ter potem odpotovala v Zagreb, Beograd, na Oplenac, v Skoplje, Ohrid, Cetinje Dubrovnik, Mostar in Sušak, od koder se bo spet preko Benetk vrnila v domovino.

Francoski študentje bodo na svojem potovanju prišli v stik z našim vseučiliškim dijaštvom in bodo potem doma v svojih organizacijah referirali o vtiših svojega potovanja ter pisali o tem v raznih strokovnih listih. To poročanje (voyage reportage) se bo v glavnem oziralo na organizacijo in delovanje vseučilišč. Francoske goste bodo na ekskurziji spremljali člani Združenja jugoslovenskih študentov

za svetovni mir na beograjskem vseučilišču. Drage goste toplo pozdravljamo.

Dve smrtni žrtvi nesreč v Celju

Celje, 11. avgusta

Kakor smo že poročali, sta se 43 letni obratovodja Fran Naroglav iz Straže pri Rogatcu in 16 letni dijak Emil Martun iz Retja pri Trbovljah zaletela v petek popoldne na železniški progi med Rogatcem in Slatino z motornim koleksom v vlak ter se hudo poškodovala. Naroglav, ki mu je pri karambolu počila lobanja in je dobil tudi hud pretres možganov, je danes ob 17.30 v celjski bolnišnici podlegel poškodbam.

Pred dnevi se je ponesrečil 53 letni posestnik Fran Ribič iz okolice Šmarja pri Jelšah. Ko je bil zaposlen pri slamozečnici, mu je iz stroja priletel v trebuh kos železa ter ga močno poškodoval. Pripeljali so ga v celjsko bolnišnico, kjer se je poškodbam pridružil še pljučnica, zaradi česar je Ribič danes ob 17.30 izdihnil.

Narod, ki pozablja brate u sužnosti, tepta svojo čast!
„Bran-i-bor“ se briga zanje.

Damski igralni dvoboj Italija - Jugoslavija v sredo in četrtek zvečer v kopalnici Ilirije

Jadran - prvak v juniorskem plavanju

Včeraj so bile v Mariboru zaključene plavalne tekme za juniorsko državno prvenstvo, v katerih so zmagali juniorji Jadrana iz Splita s 135 točkami pred Jugom (Dubrovnik) s 107 in Ilirijo (Ljubljana) z 88 točkami - Prvak v skokih je Ilirija, v waterpolu pa Jug

Maribor, 11. avgusta
Ob velikem zanimanju in krasnem vremenu so se danes dopoldne nadaljevale tekme za državno prvenstvo v plavanju. Točno ob 9. se je Senjanović (Split) prijavil sodniškemu zboru za rušenje rekorda na 50 m. prosto. Startal je sam in v lepem stilu zares postavil nov državni rekord, ki ga je postavil lani A. Matić (Jug) s časom 27.8. Senjanović je danes plaval 50 metrov prosto v času 27.5 ter tako zboljšal jugoslovenski rekord. Sledil je.

finale juniorji 50 m. prosto.
Startalo je 8 tekmovalcev. Že prva domašnja disciplina je bila vzrok dolgotrajnih debat in protestov prizadetih klubov, ker so skoraj vsi tekmovalci istočasno prispejeli na cilj. Sodniki in časomerilci niso bili na višini in tako se sodniški zbor dobro pol ure ni mogel zediti glede vrstnega reda. Končno se je odločil naslednji vrstni red: 1. Bežjak (Viktorija) 29.2; 2. Defiliss (ZKP) 29.6; 3. Ciganović (Jug) 29.4; 4. Bleiweis (ZKP) 29.7; 5. Petrašić (Jadran) 29.6; 6. Vukadin (Jadran) 29.6. Kljub temu, da ima Ciganović boljši čas od Defilissa, so mu določili 3. mesto.
Točke: Viktorija 13; ZKP 11; Jug 5; Jadran 3.

Finale juniorke 100 m. prosto.
(8 tekmovalci). Tudi v tej disciplini je prišlo do protestov in sicer je Ilirija protestirala proti placementu Grosšleja, ki je prispela na cilj kot tretja, sodniški zbor pa ji je določil 4. mesto! Vrhovni sodnik senator Dočedal iz Splita in starter Kramaršič sta izjavila da je Grosšleja tretja, toda sodniški zbor je šel preko teh izjav. Vrstni red: 1. Beara (Jadran) 1:19.4; 2. Kšestir (KSU) 1:20.5; 3. Dragič (ZPK) 1:21.6; 4. Groselj (Ilirija) 1:21.2; 5. Radica (Jadran) 1:23; 6. Šiška (Ilirija) 1:25.3.
Točke: ZPK 16; Jug 5; Jadran 18; Viktorija 13; KSU 8; Ilirija 4.

Finale juniorji 100 m. hrbtno
(8 tekmovalcev). Konkurenca je bila zelo ostra med Ilirijanom Schellom in Tuškanom (KSU). Oba sta plavala v krasnem stilu. Vrstni red: 1. Schell (Ilirija) 1:20; 2. Tuškan (KSU) 1:20.3; 3. Ciganović (Jug) 1:23.4; 4. Negvedić (Viktorija) 1:25; 5. Bejan (ZPK) 1:26.2; 6. Vidmar (Viktorija) Schell je svoj lanskoletni rezultat na državnem prvenstvu popravil za 3.8 sekund.
Točke: ZPK 18; Ilirija 17; Jug 10; Jadran 18; Viktorija 17; KSU 16.
V naslednji točki je bil na sporedu pokuš rušenja državnega rekorda na 100 m. prosto, in sicer sta startala Draško Wilfan in Senjanović. Pokuš se je rproščil in je Wilfan postavil

nov rekord na 100 m. prosto
v času 1:02.5 ter tako svoj rekord, ki ga je postavil lani, zboljšal za sedem desetink sekunde. Stari rekord je bil 1:03.2. Senjanoviću se današnji pokuš ni posrečil in je progo preplaval v času 1:07.5. Sledil je

finale juniorke 100 m. prsno.
(8 tekmovalci). Zmagala je Greta Bier (Viktorija) v času 1:37; 2. Orič (Jug) 1:38.2; 3. Binder (Ilirija) 1:43.2; 4. Dvorščak (ZPK) 1:43; 5. Schlessinger (KSU) 1:43.3; 6. Biondič (Viktorija) 1:45.2.
Točke: ZPK 21; Ilirija 22; Jug 18; Jadran 18; Viktorija 31; KSU 18.

Finale stafeta juniorjev 4x50 m. prosto.
(8 stafeta na startu). Za disciplina je zopet dala povod za proteste in sicer je Ilirija protestirala proti določiti placementa svoje stafete, ki je prišla sicer kot druga na cilj, sodniški zbor pa ji je določil tretje mesto. Funkcionarji Ilirije so celo grozili, da bo Ilirija zapustila tekmovalce, ker so sodniki neobjektivni in zastopavljajo Ilirijo. Toda protest je bil zaman in se je določil naslednji vrstni red: 1. Jadran I 1:57.1; 2. Jug I 2:00; 3. Ilirija II (Scarpa, Žiža, Lenart, Demonte) 1:59; 4. ZPK I 1:59; 5. Viktorija I 2:02.4; 6. Jug II 2:04. Druga Ilirijanska štafeta v postavi Banko, Tavzes, Watzke in Schell, se ni plasirala.
Točke: ZPK 27; Ilirija 32; Jug 36; Jadran 46; Viktorija 35; KSU 18.

Finale štafete juniork 3x100 m. mešano
Tekmovalo je 8 stafet. Konkurenca je bila zelo ostra ter je nudila napet potek. Placement: 1. Viktorija I 4:49.3; 2. KSU I 4:52; 3. Jadran I 4:53.2; 4. Jug I 4:53.8; 5. Ilirija I (Binder, Ravnikar, Groselj) 4:56.6; 6. Ilirija II (Jurjevčič, Lavrenčič, Šiška) 5:03.6.
Točke: ZPK 27; Ilirija 38; Jug 42; Jadran 56; Viktorija 61; KSU 34.

Dopoldne sta se vršili še dve waterpolo tekmi, in sicer:
Jug : Viktorija 5:0 (3:0)

Stirje zoli so padli iz prostega strela. Jug je bil od začetka do konca boljši nasprotnik, decem je Viktorija prodirala le epovadno in ni bila nikdar nevarna. Vratar Viktorije je bil neprestano zaposlen in je bil zelo dober; zlasti v drugem obdobju se je Viktorija uspešno omešila na obrambo. Sodil je g. Ratković iz Dubrovnika.
Jadran : Ilirija 4:0 (1:0)
V prvem polčasu je bila igra obeh nasprotnikov enakovredna, igralo se je pa obojestransko precej raztrgano. Oba na sprotnika sta posvečala več pažnje obrambi kot napadu, igra sama je pa bila zelo ostra in polna foulbov, da je moral sodnik po dva igralca od vsake strani postaviti na suho. prvi gol za Jadran je padel precej nepričakovano, kar je očividno deprimiralo Ilirijo, ki je v drugem polčasu precej

popustila in prejela še tri gole. Sodil je g. Bedenko iz Zagreba.

Skoki seniorjev z deske.
1. Zihnerl (I) 160.78, 2. Kordelič (I) 131.68, ni nastopil. Zihnerl je skakal odlično, zlasti je bil pa diven njegov Auerbachov skok, ki je prav navdušil vse občinstvo.
Nato se je nadaljevalo plavanje:
200 m. prosto juniorji
1. Schell (I) 2:32.2, 2. De Filipis (ZPK) 2:33.7, 3. Bežjak (Vik.) 2:34.1, 4. Pende (Jug) 2:41.8, 5. Slavčič (Jug) 2:41.9, 6. Ferera (Jug) 2:43.8.
Točke: ZPK 35, Il. 51, Jug 48, Jadran 54, Viktorija 66, KSU 34.

50 m. prosto juniorke
1. Dragič Mara (ZPK) 34.2, 2. Šiška (Il.) 34.6, 3. Radica (Jad.) 34.1, 4. Groselj (I) 34.2, 5. Beara (Jadran) 34.6, 6. Košir (KSU) 38.8.
Točke: ZPK 48, Ilirija 62, Jug 66, Jadran 61, Viktorija 66, KSU 35.

100 m. prsno juniorji:
1. Matošič (Jadran) 1:21.6, nov jugoslovanski rekord, stari rekord Orič (Jug) 1:22, 2. Orič (Jug) 1:26, 3. Kretulović (Jadran) 1:26.4, 4. Polić (Viktorija) 1:27.2, 5. Uzović (Jug) 1:27.1, 6. Benassi (Jadran-Ercegnovi) 1:32.2.
Točke: ZPK 48, Ilirija 62, Jug 59, Jadran-Ercegnovi 1, Jadran-Slät 79, Viktorija 68, KSU 35.

100 m. hrbtno juniorke:
1. Beara (Jadran) 1:39.8, 2. Vlak (Jug) 1:43.2, 3. Pintar (KSU) 1:45, 4. Piontič (Viktorija) 1:45.6, 5. Dvorščak (ZPK) 1:46.2, 6. Ožegović (Jadran) 1:51.
Točke: Jadran 93, Jadran-Ercegnovi 1, Viktorija 71, Jug 77, Ilirija 52, ZPK 50.

Stafeta 3x100 mešano juniorji
1. Jug 3:55.7, 2. Jadran 3:57.2, 3. Ilirija (Binder, Schell, Lenart) 4:02.3, 4. Viktorija 4:05.4, 5. Jug II 4:10.3, 6. ZPK 4:12.8.
Točke: Jadran 109, Jug 97, Viktorija 77, Ilirija 72, ZPK 52, KSU 40, Jadran-Ercegnovi 1.

Stafeta 4x50 m. prosto juniorke.
1. Jadran 2:25.7, 2. Ilirija (Šiška, Groselj, Tavčar, Kržan) 2:27.7, 3. Jug I 2:37.2, 4. ZPK 2:40.8, 5. Viktorija I 2:45, 6. Viktorija II 3:15.

Končno stanje točk: Jadran 135, Jug 107, Ilirija 88, Viktorija 83, ZPK 58, KSU 40 in Jadran Ercegnovi 1 točka.

Za konec sta bili še dve waterpolo tekmi, in sicer:

Viktorija : Ilirija 1:1 (1:0)

Ilirija je posebno v prvem polčasu igrala prav dobro in je bila mestoma tudi v premoči, toda vsak njen uspeh je preprečil izborni vratar Viktorije. Sicer pa je Ilirijanski napadalni vrstni manjkalo pravega strelica. Edini gol za Viktorijo je padel iz štirimetrovke, na isti način pa je v začetku drugega polčasa izenačila tudi Ilirija. Ob tej priliki je sodnik izključil enega igralca Viktorije, nakar se je vse močovo umaknilo v obrambo in se rezultat res ni več spremenil. Tekmo je sodil g. Ratković iz Dubrovnika.

Nato je bila odločilna waterpolo tekma med starima rivaloma.

Jug : Jadran 5:1 (1:1)

Ta tekma je bila izmed vseh najbolj ogorčena. Moštvi sta se borili za zmago z vsemi dovoljenimi in nedovoljenimi sredstvi, toda slednjic se je le pokazalo, da ima Jug boljše plavalce in boljše strele, ki so končno odločili tekmo v svojo korist. Sprva se je zdelo, da bodo Splitčani odbržali prvo besedo, toda Jug je imel izbrno obrambo in je pozneje pokazal, da tudi v napadu ni elabši.

Sodil je g. Kramaršič iz Ljubljane objektivno in dobro.

Po končanih tekmah je bila

razglasitev rezultatov

in razdelitev nagrad, pri kateri je prejela ljubljanska Ilirija pokal mestnega župana dr. Lipolda za zmago v skokih, plavac Jadran Matošič pokal mesta Maribora kot najboljši junior- waterpolo moštva Juga pa pokal Mariborskega tečna za zmago v waterpolu turnirju.

Popoldne so prireditev obiskali tudi razni predstavniki oblastev, med njimi podban savske hanovine dr. Handžić, ki je imel ob tej priliki razgovore zaradi bližnjega damskega igralnega dvoboja med Italijo in Jugoslavijo.

V soboto zvečer je Maraton priredil na čast tekmovalcem pri Orlu pozdravni večer, na katerem je zastopnik kluba vodrazil oficijelne predstavnike, med njimi mestnega župana dr. Lipolda in podžupana Golouha ter delegata vseh sodelujočih klubov.

bil baš obraten, kajti v 30. min. sta Marković in Milošević spravila Grugič žogo v mrežo za Jugoslavijo.

Železničarski nogometni turnir

Zmagovalec je Železničar iz Maribora, ki je prejel pokal prometnega ministra. Maribor, 11. avgusta.

Kakor je kratko zabeležilo že nedeljsko »Jutro«, sta bili včeraj na igrišču Železničarja na Tržaški cesti obe izločilni tekmi v nogometnem turnirju železničarskih klubov. Na turnirju sodelujejo Železničar iz Sarajeva, ZSK Hermes iz Ljubljane, Železničar iz Zagreba in Železničar iz Maribora.

O večerašnjih tekmah bi bilo kratko omeniti tole:

Hermes: Železničar (Sarajevo) (5:1) (3:1)

Ljubljancani so bili absolutno boljši in so zmago zaslužili. Sarajevčani so v začetku pokazali precej požrtvovalnosti, zato pa manj znanja. Kmalu so prepuščili vso inicijativo Hermežanom, ki so svojo premoč temeljito izkoristili ter zabili pet golov. Pri Ljubljancanih je bila izvrstna zlasti krilska vrsta z Brodnikom na čelu. Napad je pa zaigral šele proti koncu lepo in koristno. Obramba je bila solidna, ni pa imela težkega stališča sprčo šibkosti nasprotnikovega napada. Sodil je g. Bizjak razmeroma dobro.

Železničar (Maribor) : Železničar (Zagreb) (5:1) (2:1)

Domačini so se predstavili občinstvu kot borbenejši in tudi v vseh formacijah solidnejše moštvo in so odnesli lepo in pomembno zmago, s katero pridejo v finale s Hermesom. Zlasti lepo je igral napad. Sodil je g. Vesnaver.

SK. Ilirija, (nogometna sekcija). Drevi ob 20. v restavraciji hotela štrukelj seja starejšinskega odbora in načelstva sekcije. Zaradi važnosti prošimo polnočestvne udeležbe.

Danes se je turnir nadaljeval z zaključnimi tekmama, in sicer najprej obeh večerašnjih poražencev, nato pa obeh zmagovalcev.

Kot prvi par sta nastopila

Železničar (Zagreb) : Železničar (Sarajevo) 1 : 0 (0 : 0)

Tekma je bila precej izenačena ter bi tudi neodločen rezultat ali zmaga Sarajevčanov ne bila presenetljiva. Sarajevčani so odpovedali pred golom, v polju pa so bili enakovredni nasprotnik. Sodil je g. Kopljč.

Druga tekma je bila odločilna, in sicer:

Železničar (Maribor) : Hermes 7 : 2 (5 : 1)

Tekma je bila precej ostra in živahna, toda Hermes je moral kmalu po začetku kloniti in prepustiti visoko zmago nasprotniku. Tekmo je sodil g. Schneller. Publike ni bilo mnogo, ker je bila večina na otoku.

Po končanem tekmovalju je izročil zastopnik zajednice železničarskih klubov višji svetnik Gregorič, mariborskemu Železničarju pokal prometnega ministra, drugo-plasirani Hermes pa je dobil pokal združenja nacionalnih železničarjev.

Lahka atletika Lahkoatletski dvoboj Maribor : Celje

MARIBOR : CELJE 69.5 : 53.5
Maribor, 11. avgusta.

Danes dopoldne je bil na igrišču SK Železničarja ob Tržaški cesti izveden lahkoatletski dvoboj med reprezentanca-ma mest Maribora in Celja. Vsaka reprezentanca je postavila za disciplino po 2 atlete, za prvo mesto so se štele 4, za vsako nasledajo mesto pa ena točka manj.

Tekmovalju je prisostvovalo le malo ljudi. Pred pričetkom tekmovalja je poverjenik JLAS g. Bergant pozdravil lahkoatlete in občinstvo, posebno še mestnega predsednika dr. Lipolda.

Zmaga mariborske reprezentance je zaslužena in si je tako priborila prehodni pokal celjskega župana in v trajno last lep pokal JLAS, ki ju je zmagovalcem izročil mariborski poverjenik ILAS g. Evgen Bergant. Rezultati so bili naslednji:

100 m: 1. Stropnik (M) 11.3, 2. Peteršek (Celje) 11.6, 3. Monderer (M) 11.7, 4. Skok (C) Točke: Maribor 6, Celje 4.
Krogla: 1. Marek (C) 12.23, 2. Kleut (M) 11.94, 3. Skok (C) 11.24, 4. Hlade (M) 11.18. Točke: Maribor 4, Celje 6, skupaj Maribor 10, Celje 10.

1500 m: 1. Goršek (C) 4.26.4, 2. Muravs (M) 4.34.3, 3. Kangler (M) 4.34.5, 4. Cizej (C). Točke: Maribor 15, Celje 15.
Skok v višino: 1. Marek (C) 170 cm, 2. Krajncič (M) 165, 3. Tkalčič (C) 165, 4. Davidovič (M). Točke: 21.5 proti 18.5 za Celje.

Tek 200 m: 1. Mühleisen (M) 23.7, 2. Venuti (M) 23.8, 3. Urbančič (C) 25.6, 4. Pieteršek (C). Točke: 25.5 : 24.5 za Maribor.

Met kopia: 1. Rudl (M) 47.45, 2. Verbošt (M) 42.46, 3. Tkalčič (C) 41.73, 4. Cizej (C) 35.82. Točke: 32.5 : 27.5 za Maribor.

Tek 5000 m: 1. Kangler (M) 16.44.3, 2. Podpečan (M) 17.41.3, 3. Brunšek (C) 18.32.4, 4. Džunter odstopil. Točke: 39.5 : 29.5 za Maribor.

Skok v daljino: 1. Kleut (M) 601 cm, 2. Monderer (M) 590, 3. Stepančič (C) 563, 4. Marek (C) 531. Točke 46.5 : 32.5 za Maribor.

Tek 400 m: 1. Mühleisen (M) 53.1 (nov marib. rekord!), 2. Pieteršek (C) 54, 3. Goršek (C) 60, 4. Muravs (M). Točke: 51.5 : 37.5 za Maribor.

Met diska: 1. Urbančič (C) 33.28, 2. Celhar (M) 32.91, 3. Zelen (C) 31.32, 4. Hlade (M) 29.41. Točke: 55.5 : 43.5 za Maribor.

Troskok: 1. Stropnik (M) 12.27, 2. Pieteršek (C) 12.15, 3. Kleut (M) 11.90, 4. Skok (C) 10.58. Točke: 61.5 : 47.5 za Maribor.

Stafeta 4x100 m: 1. Maribor (Stropnik Venuti, Mühleisen, Starešina) 46 (nov marib. rekord!), 2. Celje 47.2. Končno stanje točk v dvoboju: 69.5 : 53.5 za Maribor.

Dirke „Zarje“ v Zalogu

Zmagovalec glavne skupine je bil Oblak, juniorske pa Lavrih.

Zalog, 11. avgusta.

Za proslavo 10-letnice kol. društva Zarje v Zalogu so se vršile lepo uspele kolesarske dirke na progi Zalog - Vransko in obratno za glavno skupino ter na progi Zalog - Trojane in obratno za juniorsko. (100 km odnosno 74 km). Povprečna brzina glavne skupine 34 km na uro priča, da je bila vožnja zelo napeta. Na cilj v Zalog, kjer je bilo mnogo občinstva, so privozili vozači glavne skupine v temle redu:

1. Oblak Janko (Primorje) 3:01.10, 2. Hamberger Slavko (Hermes) eno petinko za njim, 3. Kačič Jule (Hermes) dve petinki za njim, 4. Gartner Franc, 5. Štirn.

Juniorji, ki so prav tako vozili zelo hitro, so v obratni smeri odnehali. Vozači so imeli tudi precej smole s kolesi in padci. Na cilju je bil vrstni red naslednji:

1. Lavrih Karel (Hermes) 2:28.05, 2. Bricelj Franc (Ljubljana) eno petinko za njim, 3. Gregorič Jože (Primorje) 2:28.10, 4. Bizovič Marjan (Sava), 5. Anžič Franc. Po končanih dirkah so se uvrstili kolesarji v sprevod, ki je z godbo na čelu krenil k Zimovcu, kjer je bila razdelitev nagrad.

ELITNI KINO MATICA

Tel. 21-24 Tel. 21-24
Samo še danes ob 4, 7% in 9% uri
premiera sijajnega filma

NA OTOKU

Brigita Helm Willy Fritsch
Znižane cene

„Olympische Spiele 1936“

Propagandni odbor za XI. olimpiado v Berlinu je razposlal po svetu prvo mesecno izdajo svojega propagandnega lista »Olympische Spiele 1936«. Razkošno opremljeni sportni obzornik bo skušal v teku enega leta, ki nas še loči od te velike sportne manifestacije, seznaniti čitatelje z davno pozabljenimi viri helenske gimnastike in njeneja lepote in ideala. Obenem bo kajpa vseboval vse, kar je treba vedeti tekmovalcu in gledalcu berlinske olimpiade ter dal izraza silnim prizadevanjem, s katerimi je ne nova Nemčija lotila naloge, da bo prihodnja olimpiada imela čim večkratnejše obeležje in ostala stotisočlet, ki jo bodo prišli gledat, v nepozabnem spominu.

Prva številka revije se začneja z značilno izjavo predsednika mednarodnega olimpijskega odbora grofa Baillet-Latourja, naj bi bila tudi XI. olimpiada sredstvo, ki bi pomagalo zblížiti narode. Za njo so uvrščena daljša načelna razmotrivanja v dilih funkcionarjev in organizatorjev berlinske olimpiade, ki so vsa prežeta nezlojmljive volje, da mora ta svečanost vseh narodov sveta postati najveličastnejša manifestacija za mir in sporazum med narodi. V nadaljevanju vsebuje ta številka več temeljnih člankov s slikami o nekdanjih in modernih olimpiadah ter opešno razpravo o ogromnih tehničnih pripravah, ki jih je Nemčija izvedla za naj smotrenejši zunanji okvir te prireditve. Obzornik obravnava slednjic še zelo podrobno priprave, ki so - razen v Nemčiji - v teku po vsem svetu in dajejo z gotovostjo sklepati, da bo olimpiada 1936 skoraj ena največjih, kar jih je kdaj videl svet. Oprema lista je zelo bogata in je tudi eden med dokazi, da hoče Nemčija tudi v propagandi za moderne olimpiade prekositi vse dosedanje prireditelje.

List se dobi pri nemškem prometnem uradu (Sobračajni biro) v Beogradu. Kmežev spomenik 5.

TEKMA ZA DAVISOV POKAL PO STAREM

Kakor znano, so se zadnje dve leti vršile tekme za Davisov pokal tako, da so bile jeseni prejšnjega leta izbirne tekme, v katerih so se morale posamezne države kvalificirati za glavno tekmovalje prihodnjega leta. Ta sistem izbirnih tekem pa se ni posebno odnesel in prihodnje leto se bodo tekme za Davisov pokal vršile spet po starem, t. j. brez izbirnih v prejšnji jeseni. S tem se bo seveda znatno povečalo število iger, v katerih bo morala nastopiti vsaka država, ki se bo hotela spraviti do finala.

ASK Primorje (nogometna sekcija) Danes ob 19 strogo obvezno sestane vse aktivnih nogometašev in odbornikov nogometne sekcije na igrišču. Slovo od trenerja g. Puschnerja. Ob 20. važna seja sekcijskega odbora pri Robcu.

Kupujte domače blago!

PRI ZAPRTJU IN MOTNJAH V PREBAVI

vzeti zjutraj na prazen želodec čašo

Franz Josefove grenčice

Registrirano od ministrtva za soc. politiko in nar. zdravje S. br. 15.485 od 25. V. 1935.

Trinajsta točka...

V zadnji prvenstveni tekmi je Primorje v Osijeku za služeno doseglo neodločen rezultat - V vodstvu tabele so še BSK, Jugoslavija in Hašk

BSK : Concordia 0 : 0

Zagreb, 11. avgusta.
Z napetostjo pričakovana tekma med BSK in Concordijo je ostala neodločena in brez gola. Igra ni bila na posebni višini, odlikovala pa se je po veliki sirovosti, v kateri so bili vsekakor sglajnejši Beogradčani. Gledalcev je bilo okoli 6000, ki so zapustili igrišče precej razočarani.

Hajduk : Gradjanski 2 : 1 (1 : 1)

Split, 11. avgusta.
Današnja prvenstvena tekma, za katero ni bilo velikega zanimanja, je bila zelo živahna in mestoma tudi ostra, pri vsem tem pa zelo nepovezana. Hajdukovci so iz splošne gneče že kmalu po otvoritvi dosegli vodilni gol, ki sta ga šele v 40. min. izravnala Salari, najboljši igrač iz zagreb. škega napada, in Pogačnik. Po odmoru je bilo na obeh straneh lanogo nevarnih situacij, toda mreže ni zadel noben napadalec. Šele v 44. min. se je posrečilo uti Lemešiču, ki je oddal Matošiču, ta pa poslal preko Bratulica v mrežo ter postavil končni rezultat.

Jugoslavija : Hašk 2 : 1 (1 : 1)

Beograd, 11. avgusta.
Pred približno 4000 gledalci je na igrišču Jugoslavije spravila Jugoslavija v tekmi s Haškom obe točki. Hašk je bil od vsega začetka nevaren in je tudi kmalu po Gajerju dosegel vodilni gol. Domačini so igrali precej ostro, toda trajalo je skoraj pol ure, preden so si ustvarili situacijo, iz katere je Lojancić izravnal rezultat. Haškovi so protestirali, češ da je ta gol padel iz offsidea. Po odmoru je bila igra še ostrejša in so Haškovi kar po vrsti padli kot žrtve raznih foulbov, pri tem pa tehnično dominirali ni polju. Rezultat je

Primorje : Slavija (0) 1 : 1 (1 : 0)

Osijek, 11. avgusta.
Poslednja prvenstvena tekma za točke med Primorjem in domačo Slavijo se je končala neodločeno, kar tudi ustrezno poteku igre. Od 40. min. prvega polčasa dalje je igrala Slavija samo z 10 igralci, ker je bil njen najboljši igralec v napadu Adamović v trčenju z dvema svojima tovarišema tako težko poškodovan, da so ga morali takoj odpeljati v bolnico.

Primorje je bilo do odmora boljše moštvo in je tudi zaslužno doseglo vodstvo, po odmoru pa je prevzela prvo besedo Slavija, dasi je igrala samo z 10 igralci.

